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У сучасних умовах активна інноваційна діяльність є основним чинником

прискореного науково–технічного і виробничого розвитку потенціалу

економіки. При цьому гостро постають проблеми, пов’язані з необхідністю

поєднання інтересів виробництва та проведення фундаментальних і прикладних

досліджень. Велика роль у розв’язанні цих проблем належить регіонам.

Надання останнім ключової ролі у створенні інноваційного середовища дає

можливість реалізувати інноваційну модель розвитку регіональної економіки,

сформувати цивілізований ринок інновацій, орієнтований на вітчизняну

(регіональну) промисловість, залучати інвестиції в інноваційну сферу.

Питанням розвитку інформаційних центрів та служб різної форми

власності займались такі дослідники, як: Н.В. Березняк, Т.К. Кваша, Г.В.

Новіцька [1]; А.Г. Дерев’янко [2]. та ін. Проблематику аналізу та поширення

науково–технічної інформації в Україні розглядали у своїх працях Б.А.

Малицький, О.С. Попович, В.П. Соловйов [7]; В.Д. Пархоменко, О.В.

Пархоменко [13] та ряд інших.

Важливою передумовою створення інноваційних економік вважається

наявність високорозвиненого наукового комплексу й відповідної індустріальної

бази. Розгалужена мережа наукових організацій області охоплює широкий

спектр галузей науки і техніки та здатна забезпечувати за певних умов

позитивні зрушення в економіці та інших сферах суспільного життя [9,с.14–16].

Як зазначається у праці [1,с.3–8] інформаційну інфраструктуру

пропонується розглядати як складову інноваційної діяльності, яка віддзеркалює

всі напрями сучасного господарського життя, має задовольняти перспективні

потреби ринку й охоплювати проектну, науково–технологічну, матеріальну і

кадрову підготовку виробництва, упровадження нововведень, аналіз отриманих

результатів. Рівень розвитку інформаційної інфраструктури забезпечують

інституції, а саме: інформаційні центри та служби загальнодержавного,

регіонального і галузевого рівнів та інформаційних посередників.

А.Г. Дерев’янко визначає поняття «інформаційний центр» як самостійну

організацію або підрозділ організації, яка займається збором, обробкою,



обліком та розповсюдженням інформації. В залежності від долі кожної з

чотирьох складових діяльності інформаційного центру змінюється тип

інформаційного центру. Інформаційний центр, в діяльності якого переважає

обробка інформації, називається інформаційно–аналітичним центром. Центри,

які спеціалізуються на обліку інформації, робота яких пов’язана з банками

даних, успадкували загальну назву центри інформації та банки даних. Вони

використовують в своїй діяльності бази даних, бази знань, електронні

бібліотеки та електронні мережі. Інформаційними агентствами є такі

інформаційні центри, головним завданням яких є розповсюдження інформації

[2,с.6].

Метою дослідження є виявлення та надання характеристики окремим

центрам науково–технічної інформації міста Івано–Франківська.

Науково–технічний потенціал Івано–Франківської області – це наукові

організації академічного, галузевого профілю та вищих навчальних закладів.

Наукові дослідження та розробки виконують близько 23 організацій, у

тому числі 6 наукових установ академічного профілю, 14 організацій

галузевого профілю, 3 вищі навчальні заклади державної форми власності.

Основна частина, а це майже 70 відсотків, – організації галузевого профілю. В

останні роки збільшується кількість та якісний рівень наукових та науково–

технічних робіт, в яких зростає частка виконаних робіт із створення нових

видів техніки і технологій [11].

В області діє мережа наукових організацій академічного, галузевого

профілю та вищих навчальних закладів, які спрямовують свою діяльність на

забезпечення належного науково–технічного рівня у багатьох сферах

економіки.

Науково–технічна та інноваційна діяльності Івано–Франківська

представлена регіональним ЦНТЕІ, мережею бібліотек, науковими установами

та організаціями державного та приватного сектору, інформаційно–

технологічними центрами, технопарками, структурними підрозділами ВНЗ [6].

Доцільно розглянути основні завдання деяких з зазначених центрів інформації.



Державне підприємство Івано–Франківський державний центр науки,

інновацій та інформатизації створене у 1974 р. з метою широкого

розповсюдження та впровадження у виробництво науково–технічних

досягнень, передового виробничого досвіду, наукових методів управління

виробництвом, координації науково–технічної та інноваційної політики в

регіоні. Основні напрями діяльності, які здійснює центр – це інформаційно–

аналітичне забезпечення державної науково–технічної та інноваційної політики

в регіоні, регіональних програм і проектів; сприяє інтеграції освіти, науки,

виробництва, трансферу науково–технічних розробок і технологій за межі

регіону; проводить наукові, науково–практичні конференції, симпозіуми,

семінари, виставки, аукціони в Україні та зарубижем тощо. Довідково–

інформаційний фонд ЦНІІ налічує 2,7 млн. примірників науково–технічної

літератури та нормативної документації.

Управління освіти та науки Івано–Франківської ОДА виконує низку таких

завдань, як участь у забезпеченні реалізації державної політики у сфері освіти,

наукової, науково–технічної, інноваційної діяльності, трансферу технологій та

інтелектуальної власності; забезпечення моніторингу у сфері освіти, наукової,

науково–технічної, інноваційної діяльності, трансферу технологій та

інтелектуальної власності, сприяння захисту прав інтелектуальної власності в

області; формування регіональної наукової та науково–технічної політики,

впровадження інноваційних заходів, здійснення трансферу технологій,

спрямованих на соціально–економічний розвиток області, держави.

Головне управління статистики в Івано–Франківській області є

територіальним органом державної статистики, що здійснює реалізацію

державної політики у сфері статистики. Основним завданням Головного

управління статистики є участь у реалізації державної політики у сфері

статистики в регіоні. Головне управління статистики бере участь у розробленні

плану державних статистичних спостережень, забезпечує реалізацію

довгострокових програм розвитку державної статистики та щорічних планів

державних статистичних спостережень у регіоні, забезпечує формування



інформаційної бази для прогнозування й аналізу тенденцій і закономірностей

соціально–економічного розвитку регіону, забезпечує відповідність, точність,

своєчасність і пунктуальність статистичної інформації, її доступність для

користувачів.

Основні завдання відділу з питань інтелектуальної власності

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

здійснюють дослідження потреби ринку в об’єктах права інтелектуальної

власності, майнові права, які належать університету; здійснення спільно з

відповідними підрозділами університету аналізу наукових, науково–дослідних

та методичних робіт, що плануються до виконання, прогнозування їх

результатів з метою виявлення патентних об’єктів права інтелектуальної

власності, доцільності їх правової охорони в Україні та в іноземних державах;

виконання разом з відповідними підрозділами університету патентних,

патентно–кон’юнктурних та маркетингових досліджень [6].

У Центрі інноваційної діяльності та трансферу технологій

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

впродовж року проводилася робота щодо приєднання університету до

автоматизованої системи формування інтегрованих міждержавних

інформаційних ресурсів. Проведено ряд практичних занять для спеціалістів

органів влади та місцевого самоврядування на тему «Особливості

функціонування інноваційної системи та системи трансферу технологій.

Механізми комерціалізації науково–технічних розробок» на базі обласного

центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів

державної влади та місцевого самоврядування, державних підприємств, установ

і організацій (листопад 2012 року) [6].

Основними завданнями відділу охорони інтелектуальної власності та

інформаційних технологій Івано–Франківського національного технічного

університету нафти і газу є надання консультативно–правової допомоги в

реалізації особистих і майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності;

аналіз науково–дослідних робіт для визначення їх патентоспроможності та



прогнозування комерційного потенціалу; пошук потенційних інвесторів для

фінансування робіт, пов’язаних з доведенням об’єктів інтелектуальної

власності до рівня комерційного продукту; забезпечення належного захисту

об’єктів промислової власності [6].

Громадська організація «Мережа сприяння конкурентоспроможності та

інноваційності» займається розробкою та впровадженням програми сприяння

бізнес–інноваціям для суб’єктів малого бізнесу; розробками та впровадженням

курсу з міжнародних стандартів техніко–економічних обґрунтувань та

підготовкою технічних завдань для бізнес–проектів суб’єктів малого бізнесу;

реалізацією навчально–методичних проектів з інтеграції інформаційних

технологій у навчальний процес закладів освіти для підвищення їхньої

конкурентоспроможності; організовує заходи щодо зміцнення

конкурентоспроможності інфраструктури розвитку підприємництва та малого

бізнесу області через програму підвищення кваліфікації працівників бізнес–

центрів, фондів підтримки підприємництва та громадських організацій [6].

Вагомий внесок у розвиток науки та розповсюдження наукових знань

відіграють бібліотечно–інформаційні установи. Створення, представлення та

передача наукової інформації шляхом надання доступу широкого кола

користувачів до інформаційних ресурсів є першочерговим завданням бібліотек.

Якісним i своєчасним бібліотечним та інформаційно–бібліографічним

обслуговуванням займаються наступні установи Івано–Франківська: 10

бібліотек–філій міської централізованої бібліотечної системи, обласні

бібліотеки, бібліотеки вищих навчальних закладів, а також спеціальні

бібліотеки.

Найпотужнішою науковою бібліотекою Івано–Франківська є Обласна

універсальна наукова бібліотека ім. І.Франка, науково–методичний,

інформаційний, освітній, соціокультурний регіональний центр, фонд якої

складає близько 500 тис. документів. Головна місія бібліотеки – найбільш

повне забезпечення необхідною інформацією краян за рахунок не тільки

документальних, а й електронних ресурсів. Вона є постійним учасником



науково–практичних конференцій, міжнародних конгресів та фестивалів, що

проходять в регіоні. Безпосередньо наукову діяльність здійснюють працівники

двох відділів бібліотеки: Відділ наукової обробки документів і організації та

ведення каталогів та науково–методичний відділ. Свідченням ефективної

наукової діяльності бібліотеки є її членство у Івано–Франківському відділенні

Наукового товариства ім. Шевченка [8].

Однією із найбільших вузівський бібліотек вважається Науково–технічна

бібліотека Івано–Франківського національного технічного університету

нафти і газу. Наукова діяльність бібліотеки реалізується наступним чином:

через інформування викладачів та аспірантів університету з актуальних для них

проблем; бібліографування творчого доробку працівників університету,

укладання та видання бібліографічних покажчиків; соціологічних досліджень

думки користувачів та бібліотечних працівників; участі в наукових

конференціях, семінарах, презентаціях в університеті; аналіз діяльності

підрозділів бібліотеки та окремих процесів; розробки регламентуючих

документів, планів, методичних посібників; наукових публікацій та

конференцій бібліотеки та ін. Прикладом широкого залучення бібліотечних

спеціалістів до наукової діяльності є робота над комплексною темою «Основні

напрямки діяльності науково–технічної бібліотеки в забезпеченні

інформаційних потреб користувачів університету та паливно–енергетичного

комплексу України», розрахованою на 2008–2011рр. Бібліотека є однією із

небагатьох, де автоматизована бібліотечно–інформаційна система (АБІС)

«УФД/Бібліотека», створена на базі сучасних технологій і стандартів обробки

інформації, яка забезпечує автоматизацію всіх процесів роботи бібліотеки [8].

Головним завданням Наукової бібліотеки Прикарпатського національного

університету ім. Василя Стефаника є максимальне задоволення

інформаційних потреб студентів та викладачів у навчальному процесі, науково–

дослідній роботі. З ініціативи бібліотеки з 2002 р. започаткована серія

бібліографічних покажчиків «Вчені Прикарпатського університету». Готуються

різні тематичні бібліографічні покажчики. Бібліотека бере участь у проведенні



наукових конференцій, семінарів, є учасником щорічних міжнародних виставок

«Освіта України» [10].

Одним із основних стратегічних завдань розвитку інформаційного

суспільства, що визначені в Законі України «Про Основні засади розвитку

інформаційного суспільства в Україні на 2007–2015 роки» визначено розвиток

національної інформаційної інфраструктури та створення загальнодержавних

інформаційних систем, насамперед у сферах охорони здоров`я, освіти, науки,

культури, охорони довкілля [14]. У зв’язку з цим важливо акцентувати увагу на

діяльності установ охорони здоров’я як інституцій інформаційної

інфраструктури, які забезпечують доступ до актуальних на місцевому рівні

інформаційних ресурсів з метою підвищення ефективного виконання

державних дослідницьких і профілактичних програм з охорони здоров’я. У

місті Івано–Франківську таку функцію забезпечують дві інституції, а саме

Департамент охорони здоров’я Івано–Франківської облдержадміністрації та

Головне управління Держсанепідслужби в Івано–Франківській області.

У м. Івано–Франківську єдиною установою, яка входить до сфери

управління Національної академії наук України, є Український науково–

дослідний інститут гірського лісівництва ім. П.С. Пастернака [15]. Водночас

інститут підпорядковується Державному комітету лісового господарства. Серед

основних напрямів діяльності визначено наступні: наукове обґрунтування

багатоцільового лісокористування і відтворення лісових ресурсів; підвищення

продуктивності, посилення захисних функцій та стійкості гірських лісів;

розробка лісогосподарських технологій з урахуванням екологічних та

економічних факторів; удосконалення природно–заповідної справи і

поліпшення рекреаційної властивості лісів; організація мисливського

господарства та організація моніторингу лісових екосистем і розробка методів

запобігання проявам негативного антропогенного впливу [12,с.8–13].

Івано–Франківський науково–дослідний проектний інститут землеустрою,

Науково–дослідний інститут ВАТ «Укрнафта» та Івано–Франківський інститут

агропромислового виробництва, Державне підприємство «Івано–Франківський



науково–виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації», Івано–

Франківський державний обласний проектно–технологічний центр охорони

родючості ґрунтів і якості продукції «Облдержродючість» є установами, що

займаються дослідженнями у галузі науки і техніки [3;4].

Висновки. У сучасних умовах науковий та соціально–економічний

розвиток держави залежить від якості інформаційного забезпечення науки.

Важливим фактором розвитку держави в цілому є цілеспрямована інноваційно–

інвестиційна діяльність виробництва на регіональному рівні із використанням

науково–технічної інформації, яку генерують загальнодержавні та регіональні

органи.

Науково–технічна та інноваційна діяльності Івано–Франківська

представлена регіональним ЦНТЕІ (Державне підприємство Івано–

Франківський державний центр науки, інновацій та інформатизації), мережею

бібліотек , науковими установами та організаціями державного та приватного

сектору, інформаційно–технологічними центрами, технопарками,

структурними підрозділами вищих навчальних закладів. Систематизований

перелік наукових організацій та установ м. Івано–Франківськ із описом їх

основних напрямів наукової діяльності посприяє підвищенню якості

інформаційного забезпечення, в першу чергу, галузей науки і техніки на

регіональному рівні, а згодом – і на загальнодержавному.
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